

## 一碗洒满阳光的馄饨

●九龙小学四(1)班 余芊霈  
指导老师 蔡玲红

生活是一个美丽的万花筒，每一枚彩色碎片都是一个温馨的瞬间。有些小事虽然不起眼，但每每想起，总能让我感到温暖。

记得去年有一次发烧，因为烧得昏昏沉沉很早就睡了。第二天早晨五点不到，我就醒了。窸窸窣窣的声音吵醒了妈妈，妈妈强睁开惺忪的睡眼，摸摸我的额头，问：“感觉怎么样？好点了吗？肚子饿不饿？”我摇摇头：“不饿，没什么胃口。”妈妈像抱小宝宝那样把我抱到客厅。外面的天还是黑黑的，她把我放在沙发上，温柔地说：“妈妈小时候身体不舒服，都会来一碗热乎乎的馄饨。你要不要来一碗？”我微微点头，靠在沙发上安静等待。

厨房的灯亮起来了，妈妈在暖黄的灯光下忙碌。很快，妈妈就端着一碗冒着热气的馄饨过来了，她把馄饨放在阳台的小桌子上，让我赶紧吃。这时候，天空刚泛起鱼肚白，远处的山顶露出一抹不易觉察的微红，我指着那抹红色，说：“妈妈，你看，太阳公公好像要出来值班了。”“哇，那我们正好可以一边吃馄饨一边看日出了。”妈妈舀起一个胖乎乎的馄饨，轻轻吹了吹，喂进我嘴里。酸酸咸咸的味道在我的口腔中扩散，我顿时胃口大开。此时的太阳怯生生地探出一个小小的弧形边缘，山那边的云朵悄悄换上了粉色的衣裳……

“咕嘟”一声，第五个馄饨下了肚。这时候，太阳已经露出了大半个脑袋，柔和的光线像无数条金色丝带，向周围的云层不断蔓延，东边的天空从刚才的淡粉色变成了更为浓烈的橙红色……渐渐地，碗里的馄饨只剩下最后两个。太阳已经稳稳地坐在了云朵上，把整片天空照得红彤彤、金灿灿，整个世界都是生机勃勃的样子。温暖的阳光慢慢洒到我身上，我靠在妈妈怀里，觉得自己是世界上最幸福的孩子。

那个早晨，那个宁静又温暖的早晨，那个独属于我和妈妈的早晨，会像一块金子在我脑海里留存，随着时间打磨，越来越璀璨夺目。

## 我最喜欢的玩具

●方城小学二(8)班 陈宸宇  
指导老师 杨美贞

我有许多玩具，比如小汽车、乐高积木、玩偶大白鹅等，其中我最喜欢的是小向日葵，它是妈妈送我的生日礼物。

它是一个用毛线钩织起来的向日葵“盆栽”，中间是一个橙色的圆形花盘，花盘的外面是一圈黄色的花瓣，花盘下面一根长长的茎连着两片绿色的叶子。其中一片叶子上还趴着一只活灵活现的七星瓢虫，它像是这盆向日葵的守护者。钩织盆栽的人还在花盘上绣了一双珍珠似的眼睛、一个微微上翘的嘴巴。它每天带着一张笑脸，可爱极了！

我把小向日葵摆在书桌的右上角，它每天都安静地陪我看书、写作业。每次碰到开心的事，我都会跟它分享。每当碰到困难，我抬头能看到它的笑脸和鼓励的眼神，它好像在对我说：“加油！你一定能行的！”妈妈说，向日葵是积极向上的，不怕困难的。无论风雨雷电如何肆虐，它都会昂着头等待阳光！希望我能像小向日葵那样乐观且积极，勇敢且上进。我喜欢我的小向日葵！

## 吃榴莲记

●太平小学四(2)班 李怡萱 指导老师 莫慧萍

妈妈从超市买来一个又香又大的榴莲。榴莲的外皮金黄金黄的，布满了尖锐的刺，好像披上了铠甲的小刺猬，散发出一股香香的味道。

我们迫不及待地想要揭开榴莲的神秘面纱，于是妈妈全副武装，戴上厚厚的手套，小心翼翼地拿起刀，从榴莲的开口处轻轻切入。随着“咔嚓”一声，榴莲张开了怀抱，露出里面沉睡的果肉。我兴奋得眼睛眯成了一条缝，嘴巴咧到了耳朵根，满心期待着榴莲的美味。可爸爸却截然不同，他紧锁眉头，捂住鼻子，一边用手扇风，一边连连后退，嘴里念叨着：“不能开，这东西臭得要命，我可受不了。”

我们没有在意他的话，一心只顾着早点吃上榴莲。把榴莲打开后，胖娃娃似的果肉散发出一股浓郁而诱人的香气，让我瞬间沉醉在这独特的果香之中。爸爸却一个劲地往房间里钻，滑稽的样子逗得我们哈哈大笑。我用双手轻轻触碰果肉，果肉像棉花糖似的，柔软极了。咬上一口，一股香甜的味道直钻心房，我被榴莲的美味惊艳到了，难怪它被称为“水果之王”。我拿起一块狼吞虎咽起来，榴莲开启在我肚子里的一段“旅程”。

那些还没有尝试过榴莲的朋友们，不妨大胆一试吧！相信我，你们一定会爱上具有独特魅力的“水果之王”。



## “臭”名昭著的榴莲

●温岭小学五(8)班 邹浩宇 指导老师 林云英

在五彩斑斓的水果世界里，有人痴迷于砂糖橘的甜蜜，有人沉醉于西瓜的清爽，有人偏爱柠檬的酸涩。而我却对“臭”名昭著的榴莲情有独钟。

榴莲的外形很怪，远看像一只大刺猬，近看像一根蓄势待发的狼牙棒。它全身披着金灿灿的铠甲，上面还“驻扎”着一个个士兵——尖刺。这些尖刺约有2厘米高，如果不小心被扎到，那叫一个惨，疼痛感会瞬间传遍全身，让人忍不住嗷嗷大叫。

每当我路过水果店时，大老远就闻到榴莲独特的气味，爱吃的人说它香气四溢，不喜欢的说它“臭气熏天”，但你可千万不要因为它的气味而错过这人间美味。俗话说：“人不可貌相，海水不可斗量。”虽然榴莲的样貌奇丑，气味独特，但它的味道却是妙不可言的。

刚成熟的榴莲颜色有点泛青，想要切开它不容易。不过别担心，只需耐心等待2~3天，等榴莲的颜色完全变黄了，顶部就会出现裂痕，顺着这条裂缝轻轻一掰，就能轻而易举地打开它的“心房”。嘿，里面还有几个小房间呢，每个小房间里都有金黄色的饱满的果肉，好像一个个可爱的月亮宝宝。

咬一口果肉，奶油般的润滑立刻充满你的整张嘴，那独特的味道仿佛在你的味蕾上跳跃起舞，让你沉醉其中。如果你把果肉放在冰箱里储存2~3个小时后再取出来吃，那味道比冰激凌还要美味百倍呢，于是有了甜品店“流连忘返”这个招牌点心，真是名副其实啊！

榴莲不仅美味可口，而且营养价值很高。榴莲果肉中含有丰富的微量元素，可以补充身体所需的营养，缓解体虚，增强抵抗力。同时，它含有丰富的膳食纤维，能够促进肠道蠕动，帮助消化。此外，榴莲还具有养颜美容的功效。

听了我的介绍，你是不是心动了呢？心动不如行动，赶快去买个榴莲尝尝吧！相信你会被这“臭”名昭著的美味所征服！

## 铺满小扇子的小路

●新河小学三(3)班 郑勤轩

一夜秋风，一夜秋雨。我背着书包去上学时，天放晴了。啊，多么明朗的天空啊！

可是，地面还是潮湿的，不时能看见一个个亮晶晶的水洼，映着一角小小的蓝天。

道路两旁的银杏树上，金黄的叶子像一把把小巧玲珑的扇子。秋风轻轻吹过，一片片银杏叶像一只只蝴蝶在空中翩翩起舞，然后慢悠悠地飘落到地面上。

我走在银杏叶铺成的小路上，脚下发出“沙沙”的声响，仿佛在演奏一首欢快的乐曲。我弯下腰，轻轻地捡起一片银杏叶，它的颜色金黄金黄的，叶脉清晰可见，就像大地的掌印。

我一步一步小心地走着，一片一片仔细地数着。我穿着一双黑里加蓝的运动鞋，你瞧，它们多像两只蓝色的鸟儿，在秋天金黄的叶丛间，愉快地歌唱着，蹦跳着……

要不是怕上课迟到，我会走得很慢很慢。

一夜秋风，一夜秋雨。

当我背着书包去上学时，第一回觉得，小区门前的小路真美啊！

## 初敲空灵鼓

●石桥头小学五(1)班 蒋昊宸  
指导老师 陈海萍

一听伯母说她买了一个鼓，叫“空灵鼓”，我那像西瓜般溜圆的小脑袋瓜子就冒出许多问号：这鼓是圆是方？像普通的吗？声音是荡气回肠的还是柔美的？

哇，这鼓是我见过的最萌的乐器了，像两个不成形的脸盆叠在一起，音符的敲击键有长有短，还围成了一个圈。我一敲下去，这乐器就发出奇妙的声音，让我瞬间忘记了烦恼。我又连着敲了几个音，它们像一个个看不见摸不着的小孩子，在我的心上跳跃着；又像和煦的阳光，照耀着我；还像一阵绵软而凉快的风，抚着我那急躁火热的心，让我昏昏欲睡……

我照着乐谱上的音符，手忙脚乱地敲击。那一高一低，一急一缓的声音实在让人发笑，像一个乐队在上气不接下气地演唱。

空灵鼓不但能敲出“空山新雨后”的感觉，而且能让人体验到神奇的感受，我更加喜欢它了。

## 秋·雨

●太平小学六(6)班 王明蕾  
指导老师 王伟红

几场雨，衔接着夏日与秋季。

昨日清晨，明媚的阳光洒满大地，可中午我和妈妈出门时，便明显感觉到天气在短暂的时刻发生了变化。太阳收敛了光芒，一头扎进厚厚的积云中。天阴沉下来，四周也渐渐暗了下来，酝酿着一场特殊的雨。

我和妈妈坐进车里，还没回过神来，前挡风玻璃上“噗嗤噗嗤”地响——下雨了！雨点欢快极了，腾地落在玻璃上，“啪”的一声，溅起一颗颗透亮的珍珠，又“哗”的一声，迸射起一片片晶莹的水花。路上的行人有的泰然自若地走着，仿佛根本没有下雨；有的在斑马线上快速地奔跑着，生怕被淋成落汤鸡；有的将外套披在身上，迈着大步往前跨……可是，没过多久，雨便骤然停止，真是来去匆匆。

下午，我独自一人在小区里游来荡去，惬意又悠闲。一阵微凉又温柔的风迎面而来，吹得树叶片片飘落，飒飒作响，有种凄凉的韵味。淡淡的乌云也不再停留，悠悠地、没有边际地飘呀飘，缓缓消失在楼顶。清风抚摸着我的脸，携带着几丝微雨，没头没脑地洒在脸上，凉飕飕又痒酥酥，像个调皮的孩子。

雨越下越大，从零星的若有若无的牛毛，逐渐变得密密麻麻、饱满丰润，最后形成一道道雨帘，一切都是笼罩在迷蒙的烟雨中。我飞奔回家，隐约之间，看见小池塘上泛起了圈圈涟漪，惊动了池中的鱼儿。鱼儿一跃而起，在空中划出一道优美的弧线，又以迅雷不及掩耳之势落回水中。

而秋雨，还在不停地下着，下着，下着……